

# 醫局英國招募32人已簽約 環球醫療人才匯聚計劃下月推展

【香港商報訊】記者李銘欣報道：香港醫療人手短缺，醫院管理局繼4月初赴英國倫敦招聘後，將於下月在澳洲悉尼舉行招聘日。醫管局主席范鴻齡昨日在電台節目表示，在英國招攬的非本地培訓醫生已有32人簽約，期望在今年第三季陸續抵港。另外，醫管局下月將推出「環球醫療人才匯聚計劃」，吸引大灣區以外的醫生來港服務1至2年。

## 計劃涵蓋京津滬等內地城市

范鴻齡表示，上月到英國招募醫生，總共發出139封有條件聘書，其中32人已簽約，期望今年第三季陸續抵港，下月會到澳洲「搶人才」，未來亦會到英聯邦國家招募。他承認，吸引醫生到香港長期執業有困難，

因為不少醫生在海外已「落地生根」，移民來港需要考慮住屋和子女就學問題，因此計劃在現行「大灣區醫療人才交流計劃」以外，於下月推出「環球醫療人才匯聚計劃」，吸引年輕專才到港服務1至2年。

他介紹，香港病人和案例多，醫療服務水平高，可以為參與計劃的醫生度身訂造培訓範圍，既可提升有

關醫生的專業地位，又可減輕香港醫生的工作量。計劃涵蓋大灣區交流計劃以外的內地城市，例如北京、上海、天津。和大灣區交流計劃一樣，即使醫生只是來港工作短時間，仍要由醫務委員會審批，審批是視乎資歷而非在港服務年期。

范鴻齡透露，醫管局去年流失400多名醫生，雖然成功招聘約500名醫生，人手編制變化不大，但流失不少有經驗的醫生。他強調，醫管局引入人手時，會堅守兩條底線，包括優先聘用本地畢業生，以及保留專業審核程序，維持本港高水平醫療服務。

## 應急指揮中心恢復24小時運作

另外，因應近日新冠個案增加，每日有逾萬宗確診個案，醫管局嚴陣以待，應急指揮中心已恢復24小

時運作。范鴻齡表示，前日有約2700名新冠病人在公立醫院留醫，大部分屬於輕症，住院時間由以往兩三周，縮短至平均4.8日。應急指揮中心會密切監察7個聯網醫院的病床情況，隨時支援醫院急症室，或加開臨時病房，又或將病人轉至私家醫院等，至今運作暢順。

他續指，新冠疫情讓醫管局應付不可預見傳染病的經驗增加，現時與私家醫院的協調亦更佳，有信心可應付未來突發事件。疫情以來，醫管局和私家醫院已加強合作，轉介病人機制更加順暢，亦有計劃將針對新冠病人的遙距診症服務，擴展至其他門診。目前專科門診有八成以上病人，在兩小時內完成看病和取藥，會繼續透過送藥上門等方法，縮短病人等候看病的時間。

# 香港盃外交知識競賽誕尖兵

【香港商報訊】記者周偉立報道：第十五屆香港盃外交知識競賽決賽暨頒獎典禮昨日在保良局葵青區學校舉行，行政長官李家超、外交部駐港公署特派員劉光源、中聯辦秘書長王松苗、駐港國安公署副署長李江舟等嘉賓出席主禮。

## 李家超劉光源致辭勉勵

李家超致辭表示，學習外交知識對建立和鞏固香港青少年國民身份認同和國家意識起着重要作用。本屆競賽正當其時，讓同學們更了解新時代中國特色大國外交，感謝外交部駐港特派員公署多年來對培育香港年輕一代所付出的巨大努力。香港在貢獻國家高質量發展和開展對外事務的同時必須培養更多新一代人才。他希望同學們繼續多關心和認識國家發展、世界格局，好好裝備自己，成為愛國愛港、自強不息、具備國際視野的新一代，日後在國際舞台上發揮所長，貢獻中華民族偉大復興。

劉光源致辭表示，習近平主席一直心繫香港青年，強調要引領青少年增強民族自豪感和主人翁意識，為他們成長成才創造更多機會。新一代香港青年欣逢盛世、大有可為，施展才幹的空間無比廣闊，實現夢想的前景無比光明。國家新征程搭建最大舞台，香港積極融入國家發展大局，為廣大香港青年施展抱負、建功立業開闢了新天地。當前香港正處在從亂到治走向由治及興的新階段，建設美好香港呼喚每一位香港青年傾力參與。國家外交始終心繫香港，與特區同行、以青年為伴、為香港青年走向世界鋪路搭橋。

劉光源向香港青年提出三點希望：一要弘揚愛國精神，做「一國兩制」偉大實踐的生力軍；二要拓



第十五屆香港盃外交知識競賽決賽暨頒獎典禮昨日舉行。圖為主禮嘉賓與優勝隊伍合照。香港賽馬會圖片

展世界眼光，做人類命運共同體理念的踐行者；三要練就過硬本領，做勇擔時代責任的追夢人。期待香港各界賢達始終做青年朋友的知心人、引路人，說明他們錨定人生目標、砥礪拼搏意志，將個人夢融入國家夢、世界夢，用火熱青春書寫中華民族偉大復興的香港新篇。

## 253所學校6萬餘人報名參賽

據介紹，「香港盃」外交知識競賽是由外交部駐港公署、特區政府教育局、香港明天更好基金聯合

主辦的品牌公共外交活動，由香港賽馬會特別贊助，復旦大學、大公文匯傳媒集團、明報、香港電台、香港教育城、巴士的報協辦，國泰航空、聯合出版集團等擔任贊助機構。

第十五屆香港盃外交知識競賽以「國家新征程、香港新篇章、世界新機遇」為主題，是疫情三年來首次全面恢復舉辦，吸引全港253所中小學6萬餘人報名參賽。決賽現場氣氛熱烈，比賽隊員們充分展示了香港青少年渴求知識、勇於奮進的風采。

# 港器官移植專家 訪粵交流

【香港商報訊】記者萬家成報道：醫院管理局行政總裁高拔陸昨日率領器官移植專家代表團到訪廣東省，與內地的器官移植專家就兩地器官捐贈、分配、移植，以及相關制度、系統等事宜深入交流。

高拔陸表示，希望通過這次參觀訪問，讓香港的器官移植專家對內地的器官捐贈、分配、移植，以及相關制度、系統等有更深入的認識。醫管局會配合醫務衛生局的政策方向，探討與內地建立常規器官移植互助機制，盡最大努力，拯救更多寶貴生命。

## 高拔陸：互相借鏡學習

代表團成員包括來自不同公立醫院負責器官移植的專家、器官捐贈聯絡主任、醫管局的醫療信息及資訊科技人員，以及醫務衛生局代表等。代表團昨日到訪國家衛生健康委員會人體組織器官移植與醫療大數據中心了解中國人體器官分配的運作；內地專家亦介紹了中心如何透過電腦系統管理全國的器官捐贈者及受贈者的資料，以科學化、系統化的計分制度進行器官分配，期間雙方專家作出深入交流。

高拔陸表示，香港和內地在器官捐贈、分配及移植的運作上有不少值得互相借鏡及學習的地方，這次交流加深了雙方的認識，為日後建立互助機制奠定良好基礎。

# 逾萬意見書 撐完善地區治理

【香港商報訊】記者戴合聲報道：特區政府早前公布完善地區治理建議方案，書面意見的收集期將於周二(23日)結束。民政及青年事務局長麥美娟表示，暫時已收到超過一萬份意見書，普遍都支持政府提出的方案。

根據方案，新一屆區議員由委任、地區委員會及地方選區選舉等產生。麥美娟表示，委任區議員的名單會在選舉結束後公布，而物色人選的過程會在選舉期間進行。當局會考慮相關人士的能力、專長、貢獻社區的熱誠，以及是否愛國者，再去決定委任與否。

出席同一節目的政制及內地事務局長曾國衛指出，只要為市民帶來幸福的制度就是好制度，當局會考慮不同方案，認為目前方案可達致最好的地區工作成效。政府日後可按地區情況和需要，委任熟悉區情的專業人士出任區議員，而直選議員可以讓選民選出信任的議員，兩者各有好處。

曾國衛表示，過往反中亂港人士對政府工作先入為主，往往認為有「陰謀論」，從而拉低政府的公信力，達致搞亂香港的目的。他強調，「三會」（即分區委員會、地區撲滅罪行委員會、地區防火委員會）的人士都在地區扎根多年，為市民服務，相信他們給予提名是為地區好，而政府做的一切都是為香港好。

# 新疆和田30青少年來港交流

【香港商報訊】記者林駿強報道：元城市愛心協會(元愛會)協助新疆維吾爾自治區和田地區政府策劃的「元愛會『同根、育青』兩地青少年互訪行動——新疆和田優秀青少年赴港交流學習團」昨日啓動。首批來自新疆和田地區的約30名青少年代表齊聚香港，開展為期五天的交流學習活動。啓動禮主禮嘉賓保安局局長鄧炳強表示，期望新疆的同學感受香港東方之珠的美，寄語香港同學說好香港故事，並期望今次活動能搭建好友誼的橋樑。

## 元愛會聯合兩地機構舉辦

交流學習團於昨日舉行啓動儀式，由鄧炳強、新疆和田地區教育局副局長吳海東、民建聯立法會議員郭玲麗、元愛會主席廖薛倫等主禮。鄧炳強致辭時歡迎來自新疆的學生來港。他指出，新疆人傑地靈、地大物博，雖然香港與新疆相距3400公里，有著截然不同的文化，但大家同為中華兒女，相通的血脈及同樣



元愛會「同根、育青」兩地青少年互訪行動昨日啓動，約30名新疆和田地區青少年代表來港展開交流學習。 記者 馮俊文攝

的根，使兩地人民的心緊密地連在一起。

鄧炳強指出，兩地青少年通過交流學習團相聚在一起，亦是一種緣分。他期望新疆的同學，通過所

聽、所視，了解香港的文化特色，感受香港作為東方之珠的美。他寄語香港同學盡好客之道，說好香港故事，並期望今次活動搭建好友誼的橋樑，大家共同為實現中華民族偉大復興的中國夢努力奮鬥。

是次活動由元愛會聯合香港、新疆兩地教育機構及部門單位共同舉辦，以增進香港與新疆兩地青少年的互相了解，促進兩地青少年更加深入的文化交流，拓展兩地青少年視野，厚植兩地青少年乃至帶動兩地群眾愛國愛港的情懷為目的，邀請香港和新疆和田優秀青少年進行互訪。

元愛會期望以此為契機，促進香港與新疆兩地青少年的互相了解，拓展彼此視野，並厚植愛國情懷。除新疆外，下一步將邀請內地其他省份學童，與香港優秀青少年實現互訪。

# 9名青年「重新出發」獲嘉許



警務處處長蕭澤頤(左)昨出席「重新出發」青年嘉許計劃頒獎禮，表揚青年勇於改過自新。 記者 馮瀚文攝

【香港商報訊】記者李銘欣報道：香港青年協會「青年違法防治中心」昨日舉行「重新出發」青年嘉許計劃頒獎禮，表揚青年勇於改過自新，重新振作。9名獲獎者以他們的經歷，勉勵青年奉公守法，建立正面人生觀。律政司副司長張國鈞、警務處處長蕭澤頤、荃灣獅子會會長吳煒、青協總幹事何永昌擔任主禮嘉賓，並呼籲社會接受改過自新的青年人。

張國鈞致辭表示，政府一直以多元方法協助迷途知返的青年人重新出發，對於有悔意、不涉及嚴重罪行的青年，會以警戒取代刑事檢控。他強調，法

治是香港成功的基石，守法是維護法治的前提；只要市民守法，在法律容許的界限內行使各種自由和權利，才可確保大家在公平和互相尊重的環境下各自追求「理想」。

蕭澤頤稱，社會應該向願意改過自新的年輕人，給予機會和希望，若社會離棄犯事的年輕人，只會令他們繼續犯案，勸勉犯過錯的年輕人要有改正的意志，爭取機會。

本年度的「重新出發」青年嘉許計劃共有9名年齡介乎15至22歲的得獎者，部分青年曾經吸毒或因不同的犯罪行為被捕，經過家人關懷及社工輔導，最終能夠重拾目標和建立健康人生。他們的故事結集成「重新出發」電子書，讓社會了解他們的心路歷程和成長需要。

## 參與黑暴青年反思過錯

其中一位得獎者阿志，初中時受到社會氣氛影響，參與「黑暴」，與家人的關係亦變得愈來愈疏離，後來因為在暴行中干犯縱火罪而被捕，被判入勞教中心。他在勞教中心開始反思自己行為對他人的影響，亦重新尋找工作；在母親和教會的影響下重新做人，現在每週也積極參與教會活動，餘暇積極鍛煉身體，希望將來成為一位健身教練。

# 張舉能：須抵禦干預法官司法

【香港商報訊】記者周偉立報道：一年一度的香港資深大律師委任典禮昨日在終審法院舉行，由終審法院首席法官張舉能主持委任儀式。今年有四人獲委任為資深大律師，包括謝志浩、陳浩淇、呂世杰和錢孝良。張舉能致辭時表示，所有律師特別是資深大律師，有責任捍衛法治，並讓法治不被削弱，有責任發言維護香港的法律制度，包括司法獨立，並挺身抵禦任何試圖干預法官妥善執行司法工作的行為。

## 四人獲委任資深大律師

張舉能指出，在「一國兩制」的安排下，資深大律師這項普通法制度，伴隨香港普通法傳統一起存留至今。大律師與事務律師維持專業分工，使當事人得以獲取獨立的法律意見和代表，特別是在審訊的時候。

張舉能認為，資深大律師的榮銜不僅是專業非凡、守誠持正的獨立明證，其伴隨的重任包含引領獨立的大律師行列及秉持所有優良質素，包括維護法治、秉行公義、嚴守專業行為、紀律和操守的至高標準，以及保障所有人於法庭上皆享有法律代表的權利。他說，法官亦相當倚重一眾資深大律師，不僅因其寬宏無私和樂於服務社會，亦因其剛毅

獨立且擁有淵博專業知識。社會冀望資深大律師協助填補司法機構的空缺，從而為司法機構增添動力，更重要的是鞏固香港的法治。

律政司司長林定國在社交網絡表示，恭喜四位資深大律師獲得任命，大律師行業在維持香港普通法制度優勢上扮演不可或缺的角色。他指出，要成為出色的大律師，背後需要付出的心血、艱辛和無數日以繼夜的工作，而獲委任為資深大律師不僅是對專業上的肯定，也意味著責任變得更加重大。資深大律師在法律專業上成為其他大律師的榜樣，同時在社會責任上要勇於擔當，有犧牲的精神；運用自身的法律知識，在不同範疇貢獻力量，讓社會變得更好。

## 對失實指控要勇於發聲

林定國表示，香港是中國唯一行使普通法的地區，獨有優勢在於香港行使普通法制度歷史悠久，在國際間口碑載道。他說，現在正處於百年變局，法律界及司法人員所面對的挑戰，不單是自己的專業。當香港法律和司法制度面對失實、毫無根據或惡意的指控，必須勇於發聲，讓公眾知道香港的司法獨立、優良法治的金漆招牌不會動搖；也要讓敵人看見法律界和司法人員的團結、韌力及不屈不撓的精神。